



省委十三届六次全会在杭举行

深入贯彻党的十八届四中全会精神 全面深化法治浙江建设

省委常委会主持会议 省委书记夏宝龙讲话

全会听取和讨论了夏宝龙受省委常委会委托作的工作报告 审议通过《中共浙江省委关于全面深化法治浙江建设的决定》

本报杭州12月4日讯(记者 应建勇)12月3日至4日,中共浙江省委十三届六次全体(扩大)会议在杭州举行。

出席这次全会有,省委委员70名,候补委员7名。

省委常委会主持会议。省委书记夏宝龙讲话。省委副书记李强、王辉忠等出席会议。

全会深入学习贯彻党的十八届四中全会精神,听取和讨论了夏宝龙受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共浙江省委关于全面深化法治浙江建设的决定》。夏宝龙就决定稿向全会作了说明。

全会充分肯定省委十三届四次全会以来省委常委会的工作。一致认为,一年来,省委常委会全面贯彻党的十八届四中全会、十八届二中全会、三中全会、四中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深入实施“八八战略”,围绕干好“一三五”、实现“四翻番”,坚持稳中求进、改中求活、转中

求好,始终保持战略定力、决策定力、执行定力,以改革统领发展全局,以“五水共治”倒逼转型升级,以改进作风提升精气神,在建设美丽浙江、创造美好生活上迈出了新步伐,取得了新进展。

全会指出,全面深化法治浙江建设,是深入贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神的必然要求,是全面落实习近平总书记系列重要讲话精神的重要体现,是实现浙江在全面推进依法治国进程中走在前列的担当之举。以习近平同志为总书记的党中央开辟了治国理政新境界,作出了全面推进依法治国的新部署,我们要坚决响应;八年来法治浙江建设的实践如火如荼,已经打下了非常扎实的基础,我们必须乘势而上;随着浙江经济社会快速发展,人民群众的法治需求与日俱增,我们要顺势而为;谱写浙江深化改革、科学发展新篇章需要更加有力的法治保障,我们必须双轮驱动。我们一定要从全局和战略的高度,把全面深化法治浙江建设

这一重大决策谋划好、部署好、落实好。

全会认真总结过去八年推进法治浙江建设的成功经验,提出了在新的起点上全面深化法治浙江建设的总体要求、目标任务和具体举措。全会提出,我省法治建设起步早、起点高、基础好。早在2006年,省委十一届十次全会决定提出,我省法治建设工作整体上要走在前列。在全面建成小康社会、全面深化改革的新形势下,在全面推进依法治国、建设社会主义法治国家的进程中,浙江有条件、也有责任继续走在前列。全会明确提出全面深化法治浙江建设的总目标是:在全面推进依法治国,建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家进程中继续走在前列。要认真落实形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系和形成完善的党内法规体系的要求,全面提升全省经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以

及党的建设的法治化水平,到2020年,力争在六个方面走在前列:紧紧围绕依宪执政、依法执政,在社会主义民主政治建设上走在前列;紧紧围绕科学立法,在健全地方法规规章上走在前列;紧紧围绕严格执法,在建设法治政府上走在前列;紧紧围绕公正司法,在推进司法体制机制改革上走在前列;紧紧围绕全民守法,在提升全民法治意识和法律素养上走在前列;紧紧围绕法治人才保障,在打造一支政治强、业务精、作风正、敢担当的社会主义法治工作队伍上走在前列。

全会强调,全面深化法治浙江建设是一项庞大的系统工程,是治理领域一场广泛而深刻的革命,既有顶层设计、又有末端治理,涉及方方面面,工作任务十分繁重。我们必须精准发力,扭住“牛鼻子”,抓住关键处,对准靶心、点准穴位,做到精确制导、招招制胜。要坚持党的领导,全面提高依法执政能力和水平,为全面深化法治浙江建设提供根本保证。要坚持立法先行,着力

健全具有浙江特色的法规规章。要增强执法的严肃性,充分发挥行政机关实施法律法规的重要主体作用。要提高司法公信力,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。要增强全民守法观念,营造崇尚法律、遵守法律、维护法律的社会氛围。

全会强调,法律是全社会的规矩,纪律则是全党的规矩。把法治的理念落实到党内,就是既要坚持依法执政,也要坚持依规治党,使我们广大党员不仅依靠理想信念凝聚在一起,而且依靠严明纪律团结统一成一个有机的整体,从而形成强大的战斗力和执行力,保证党的路线方针政策和各项决策部署的全面落实。执行政治纪律和组织纪律,说一千道一万,归根到底就是照着规矩好好干。各地各部门要以最坚决、最认真、最老实的态度把守纪律的要求体现到抓落实上,以工作落实得好不好来检验纪律执行得到不到位。要以刚性执纪为

保障,敢抓敢管、动真碰硬,切实担负起抓纪律促落实的重要责任,始终保持政治定力,强化政治担当,严格执行政治纪律和组织纪律,确保政令畅通、法令严明,推动“两富”现代化浙江、“两美”浙江建设不断取得新胜利。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,干在实处,走在前列,全面深化法治浙江建设,共同创造浙江经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好的新未来!

不是省委委员、候补委员的副省以上党员领导干部,浙江大学、省武警总队负责人,省纪委委员和各市纪委书记,各市、县(市、区)委书记和市、县(市、区)长,省直各单位党委(党组)主要负责人,部分省第十三次党代会代表参加会议。在杭省属各单位副厅级以上领导干部列席3日上午的大会,省级各民主党派、省工商联主要负责人应邀参加。

我宣誓 我承诺

12月4日是首个国家宪法日,嘉善县人民法院17名新任命的审判员、助理审判员手持宪法庄严宣誓,作出人民法官的庄严承诺。

胡凌翔 潘子菁 摄



宪法,我们共同的信仰

我省各地开展国家宪法日宣传教育活动

记者 廖小清 黄宏

本报讯 “我向宪法宣誓,永远忠于宪法,忠于祖国,忠于人民,忠于法律,忠实履行宪法和法律赋予的职责……”12月4日上午8时45分,衢州市中级人民法院干部职工举行宪法宣誓仪式。

12月4日,是首个国家宪法日暨全国法制宣传日,全省各地开展形式多样的宣传教育活动,进一步增强人们的宪法意识,维护宪法权威,捍卫宪法尊严,保证宪法实施,更好地发挥宪法在改革发展、依法治国等方面的重要作用。

12月4日,省司法厅、省普法办开通“浙江普法”微信,启动“我们一起学宪法”——2014年“12·4”国家宪法日暨全国法制宣传日网络学法系列活动。宁波市举行“弘扬宪法精神,建设法治中国”国家宪法日展览展示活动,机关干部纷纷利用午休时间补上生动的宪法学习课。杭州市中级人民法院和江干、北仑、椒江、宁海、平阳、瑞安等基层法院法官面对宪法宣誓,增强宪法意识和法治观念;绍兴市上虞区检察院的60名检察员和助理检察员面对国旗,手持宪法,庄严宣誓;兰溪市政法机关干部警

聚集一起,集体宣誓。

宪法教育,走进群众日常生活。杭州市司法局牵头13个县(市、区)司法局,启动了“十大法治惠民行动”,庆祝首个国家宪法日;永嘉县普法办组织50多个部门、18个镇(街道)代表举行宪法宣传活动,共分发法制宣传资料3万余份;绍兴市越城区检察院年轻干警冒着寒风,来到府山街道越西社区开展法律咨询活动;平阳、瑞安、海盐、海宁等地也纷纷开展广场法律咨询活动。嘉兴还启动“百家单位千场法治宣传接力活动”,市公安局等14家执法单位作为第一批普法责任主体,投入到了法制宣传工作中。

宪法教育,从孩子抓起。日前,我省有关部门联合启动全省中小学“法在心中——宪法知识进校园”活动。12月4日,在杭州市江干区四季青小学,律师用小故事为孩子们开讲法治晨会,在孩子们稚嫩心田播下“法”的种子。我省各级法院开展师生参观、少年法庭体验等活动,丽水市中级人民法院还联合莲都区法院为800多名学生举行“宪法知识和预防青少年犯罪”讲座,发放1000多册宣传书籍。

莲都绿色产业迎客来

今年以来招商引资增近七成

记者 施晓义 金春华
区委报道组 吴立库

本报讯 绿水青山就是金山银山——丽水莲都区今年以来的发展图景正在诠释着这样的理念。今年前10个月,该区招商引资签约落地项目54个,投资额55.15亿元,同比增长69%。令人眼前一亮的是,养生养老、农产品深加工、休闲旅游等绿色产业占到今年引进项目的40%,同比提高19个百分点。莲都,这片群山之中的莲瓣之地,呈现出绿色发展的新格局。

海亮集团在该区碧湖镇开工建设生态农业丽水基地,规划用地3000亩,投资2.03亿元。在项目所在的缸窑村,记者看到前些天栽种的青菜、大蒜、菠菜已绿意盎然。海亮生态农业集团丽水种植有限公司生产经理刘宗裕说:“浇菜地用的是上游泉水,我们的蔬菜品质有保障,本月就可上市。”

莲都倾力呵护好山好水。今年以来,所有区级以上干部均担任了“五水共治”的保洁员、监督员、办事员,全方位推进治水拆违。区里投入1.4多元对内河水系周边城中村、旧住宅区实施雨污分流改造,关停养殖

场48个,拆除了丽阳坑水系近3000平方米的违法建筑,并整治了37家制砂场和6家洗涤企业。

在彻底消灭了垃圾河、基本消灭黑臭河后,莲都的水质明显变好。流经市区的主要河流丽阳坑水质由劣五类变成四类水。城区部分河道水草增多,水量增大,基本水清无臭,有的还可见溪鱼成群。今年前10个月,该区空气质量优良率同比提高1.4个百分点,达

87.21%。

同时,莲都对未达到二类排放标准的企业坚决拒之门外。下一步,该区将探索完善宣平溪、大溪等5条大河道的市场化保洁运作,在全面完成废水达标排放的基础上,大力推进企业废气、废渣等污染物的综合治理。

令人神往的秀水青山,引来越来越多的好项目逐绿而居:浙商毛邵伟在老竹畲族镇新陶村投资的规模化观光农业项目正在平整土地,浙商王岳成投资5亿元的古堰画乡滨江休闲度假区的方案设计已近尾声,投资5亿元的温州古村养生养老整体改造工程开工,浙江丽水盛景旅游开发有限公司投资10多亿元打造的梦里水乡欢乐谷总体规划通过评审。

新闻提要

已先后从60个国家和地区抓获逃犯428名 “猎狐”吹响总攻冲锋号

»7版

高铁相助 缓解购票难 春运火车回乡看过来

»10版

兰亭书法社双年展今开展,人文世界推出特刊—— 寻踪兰亭

»17-19版